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ACTA NÚMERO 27/XII/1ª SL 

16.Dezembro.2011 – 9h00 
 

Aos 16 dias do mês de Dezembro de 2011, pelas 9:00 horas, reuniu a Comissão de Educação, 
Ciência e Cultura, na sala 5 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores Deputados 
constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta acta, com a seguinte Ordem 
do Dia: 
 
 

1. Requerimento apresentado pelo Grupo Parlamentar do PCP, sobre a Audição pública 
sobre a reorganização curricular e presença do Ministro da Educação e Ciência em reunião 
da Comissão Parlamentar. 
 

 Análise e votação 
 

2. Requerimento apresentado pelos Grupos Parlamentares do PSD e CDS-PP, para a 
audição do Ministro da Educação e Ciência, para apresentar a proposta-base da Revisão 
de Estrutura Curricular. 
 

 Análise e votação 
 

3. Data das próximas reuniões 
 

20.Dezembro.2011 – 15h00 

 
 

 
 

1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 
 
A Ordem do Dia foi aprovada por unanimidade dos deputados presentes do PSD, do PS, do 
CDS-PP, do PCP e do BE. 
 

2. Requerimento apresentado pelo Grupo Parlamentar do PCP, sobre a Audição pública 
sobre a reorganização curricular e presença do Ministro da Educação e Ciência em 
reunião da Comissão Parlamentar. 

 
O Presidente da Comissão solicitou que os Grupos Parlamentares que tinham apresentado 
requerimentos fizessem a sua apresentação seguida, procedendo-se depois ao debate 
conjunto, embora a votação dos mesmos seja autónoma.  
 
O deputado Miguel Tiago (PCP) fez a apresentação do requerimento do PCP, de realização de 
uma audição pública sobre reorganização curricular em Janeiro, seguida de uma reunião com o 
Ministro da Educação e Ciência e referiu que a nova versão entretanto apresentada integra os 
mesmos pedidos constantes do requerimento inicial, tendo apenas sido suprimidos os 
considerandos, dado que por vezes os mesmos são considerados inaceitáveis politicamente 
pelos restantes Grupos Parlamentares.  
 
Mencionou ainda que em relação ao requerimento dos Grupos Parlamentares do PSD e do 
CDS-PP não tem nada contra, mas entende que seria uma mais valia fazer a audição pública 
das entidades do sector antes da audição do Ministro da Educação e Ciência.  
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Interveio de seguida o deputado Amadeu Albergaria (PSD) que justificou a apresentação do 
requerimento do PSD e do CDS-PP de audição do Ministro da Educação e Ciência, referindo 
que o mesmo apresentará a proposta-base da Revisão da Estrutura Curricular e esclarecerá o 
Parlamento sobre o processo em curso. De seguida justificou que a não aceitação do 
requerimento do PCP na reunião do dia 13 se deveu apenas ao facto de não terem tido tempo 
de a analisar, não havendo intenção de inviabilizar a vinda do Ministro. Referiu ainda que as 
audições das entidades do sector serão feitas pelo Grupo de Trabalho dos Currículos, que 
deve ser respeitado e que votarão contra o requerimento do PCP. 
 
O deputado Michael Seufert (CDS-PP) defendeu que o Ministro da Educação e Ciência deve 
apresentar pessoalmente a sua proposta, que está em discussão pública até ao final de 
Janeiro e que se deve ouvir primeiro o Governo e depois fazer audições. 
 
A deputada Ana Drago (BE) referiu que o PSD vem agora apresentar a mesma coisa – audição 
do Ministro – embora sem audição pública e sem abertura à sociedade civil. Mencionou ainda 
que na anterior legislatura, os Grupos Parlamentares se tinham comprometido a não 
apresentar requerimentos sobre uma matéria, quando já havia requerimentos dos restantes 
sobre a mesma. 
 
O deputado Acácio Pinto (PS) informou que o seu Grupo Parlamentar votará favoravelmente os 
dois requerimentos e apresentará entretanto uma proposta para se fazer uma audição pública 
das entidades do sector na 1.ª quinzena de Janeiro. 
 
O deputado Miguel Tiago (PCP) requereu de seguida a votação separada dos dois pedidos do 
seu requerimento. Em relação à votação em separado pronunciaram-se ainda os deputados 
Amadeu Albergaria (PSD), Emídio Guerreiro (PSD) e Pedro Delgado Alves (PS). 
 
O deputado Miguel Tiago referiu ainda que importa clarificar o mandato do Grupo de Trabalho 
dos Currículos – “Promoção de uma reflexão e de um debate em torno dos currículos dos 
ensinos básico e secundário” – para definição das suas actividades e nomeadamente da 
realização de audições ou da audição pública sobre a Revisão da Estrutura Curricular. 
 
O Presidente da Comissão aceitou o pedido do PCP de votação em separado dos dois 
pedidos, pelo que colocou a votação o pedido de realização de uma audição pública sobre 
Reorganização Curricular para o mês de Janeiro, tendo o mesmo sido rejeitado, com os votos 
contra dos deputados do PSD e do CDS-PP, registando os votos a favor dos proponentes e 
dos deputados do PS e do BE. 
 
Posto a votação o pedido de reunião, seguida, do Ministro da Educação e Ciência, foi o mesmo 
rejeitado, com os votos contra dos deputados do PSD e do CDS-PP, registando os votos a 
favor dos proponentes e dos deputados do PS e do BE. 
 

3. Requerimento apresentado pelos Grupos Parlamentares do PSD e CDS-PP, para a 
audição do Ministro da Educação e Ciência, para apresentar a proposta-base da Revisão de 
Estrutura Curricular. 

 
O requerimento foi apresentado e debatido em simultâneo com o requerimento do PCP. 
 
Posto a votação, foi aprovado por todos os deputados presentes do PSD, do PS, do CDS-PP, 
do PCP e do BE. 
 

4. Outros assuntos 
 
4.1. Homenagem a Passos Manuel 
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O Presidente da Comissão informou que a sessão terá lugar no dia 17, às 11 horas, tendo 
equacionado com a Presidente da Assembleia da República a sua realização na Escola 
Secundária Passos Manuel (situada próximo da Assembleia da República), estando a ser 
preparado o respectivo programa e estando já confirmadas as intervenções do Conservatório 
Nacional de Música e do Coro da Assembleia da República. 
 
4.2. Agendamentos e alterações da Ordem do Dia 
O Presidente lembrou que no Regulamento da Comissão, no artigo 9.º, se prevê a hipótese de 
agendar reuniões com 24 horas de antecedência, pelo que fixa a regra de aceitar as alterações 
à Ordem do Dia que sejam remetidas até esse limite. As que sejam remetidas posteriormente, 
só originarão alteração da Ordem do Dia se não houver oposição de qualquer Grupo 
Parlamentar. 
 
4.3. Actividades dos Grupos de Trabalho 
O Presidente solicitou ao Grupo de Trabalho do Desporto que apresente o seu plano de 
actividades e ao Grupo de Trabalho do Parlamento dos Jovens que faça um ponto da situação 
das actividades desenvolvidas, para apreciação na próxima reunião da Comissão. 
 

5. Data das próximas reuniões 
 

20.Dezembro.2011 – 15h00 

 
A reunião foi encerrada às 10:00 horas, dela se tendo lavrado a presente acta, a qual, depois 
de lida e aprovada, será devidamente assinada. 
 
 
Palácio de São Bento, 16 de Dezembro 2011 
 
 

O PRESIDENTE  
 
 
 

 (José Ribeiro e Castro) 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Acta aprovada na reunião de 20 de Dezembro de 2011.
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Folha de Presenças 
 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Acácio Pinto 
 Amadeu Soares Albergaria 
 Ana Drago 
 Ana Sofia Bettencourt 
 Carlos Enes 
 Emídio Guerreiro 
 Isilda Aguincha 
 José Ribeiro e Castro 
 Margarida Almeida 
 Maria Conceição Pereira 
 Maria José Castelo Branco 
 Michael Seufert 
 Miguel Tiago 
 Nilza de Sena 
 Odete João 
 Paulo Cavaleiro 
 Pedro Delgado Alves 
 Pedro Pimpão 
 Rui Jorge Santos 
 Elza Pais 
 Inês Teotónio Pereira 
 Maria Ester Vargas 
 Maria Manuela Tender 
 Pedro Alves 
 Rita Rato 
 Rosa Arezes 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Ana Jorge 
 Duarte Marques 
 Heloísa Apolónia 
 Inês de Medeiros 
 
 
 
 
 


